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Svar på fråga 2025/26:367 av Laila Naraghi (S) Skärpning av 
lagen om framtidsfullmakter 

Laila Naraghi har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta 

med anledning av rapporterna om att lagen om 

framtidsfullmakter inte tillämpas i enlighet med lagstiftarens 

intention. 

Genom en framtidsfullmakt kan enskilda i förväg bestämma hur 

deras angelägenheter ska hanteras om de inte längre kan ha 

hand om dessa frågor själva. Framtidsfullmakter stärker 

enskildas självbestämmande genom att förbättra möjligheterna 

att planera framtiden och behålla kontrollen över frågor som är 

av stor betydelse för dem. Det är därför viktigt att systemet med 

framtidsfullmakter fungerar väl och att fullmakten ger den 

behörighet och trygghet som fullmaktsgivaren kan förvänta sig.  

Den som av olika skäl behöver hjälp med att ta hand om sina 

personliga eller ekonomiska angelägenheter ska också få den 

hjälp som den behöver. Regeringen arbetar målmedvetet för att 

säkerställa att personer med behov av t.ex. en ställföreträdare 
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ska kunna leva ett så självständigt liv som möjligt. Nyligen 

beslutades en proposition med förslag som rör gode män och 

förvaltare och som innebär att den enskildes ställning stärks, att 

kvaliteten i ställföreträdarverksamheten höjs och att 

möjligheterna att rekrytera och behålla kompetenta 

ställföreträdare förbättras (prop. 2025/26:92). Dessutom 

möjliggör förslagen att framtidsfullmakter upprättas 

elektroniskt, vilket gör att en fullmakt kan kontrolleras på 

distans. På det sättet behöver inte originalet visas upp, utan 

t.ex. en bank kan med tekniska medel kontrollera att fullmakten 

gäller, vilket innebär en förenkling jämfört med i dag. 

Det har uppmärksammats fall där en framtidsfullmakt inte har 

kunnat användas som det var tänkt. Frågan är angelägen och 

jag kommer därför att noga följa utvecklingen.  

 

Stockholm den 16 januari 2026 

 

Gunnar Strömmer 
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